Информационная справка

о результатах проверки соблюдения законодательства и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для нужд Государственного бюджетного учреждения дополнительного образования детской художественной школы
Управлением финансового контроля города Байконур на основании плана работы Управления на 2015 год, проведена плановая проверка соблюдения в 2014 году Государственным бюджетным учреждением дополнительного образования детской художественной школой (далее – Учреждение) требований законодательства и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг. Результаты плановой проверки отражены в акте от 19 января 2016  №1.

Бухгалтерское обслуживание Учреждения осуществляет Государственное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию учреждений образования города Байконур» (далее – ГКУ «ЦБО ОУО»), в том числе обязанности: по оформлению и обработке бухгалтерских документов, их сохранность и передачу в архив, по подготовке контрактов и иных гражданско– правовых договоров Учреждения, по размещению сведений о заключении, исполнении, расторжении контрактов (договоров) на официальном сайте РФ в сети Интернет (далее – Официальный сайт) в соответствии с требованиями законодательства. 

Учреждением в 2014 году проведен 1 электронный аукцион, 55 договоров заключено с единственным поставщиком (исполнителем) в соответствии с требованиями законодательства.

Проверкой выявлены нарушения отдельных положений Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон №44-ФЗ) и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, допущенные должностными лицами Учреждения и ГКУ «ЦБО ОУО»:

1. При заполнении плана-графика на 2014 год  нарушены требования приказа Министерства экономического развития РФ и Федерального казначейства от 20.09.2013 №544/18н «Об особенностях размещения на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планов – графиков размещения заказов на 2014 и 2015 годы». 

2. Проведенной проверкой установлено расхождение между суммами запланированными в плане-графике по основанию, предусмотренному пунктами 4 (до 100,0 тыс. рублей)  и 5 (до 400,0 тыс. рублей) части 1 статьи 93 Федерального закона N 44-ФЗ и фактически заключенными договорами по указанному основанию. Вследствие чего, Учреждением в 2014 году произведены не запланированные закупки на общую сумму 1165,1 тыс. рублей.

3. Контрольными мероприятиями установлено, что суммы, запланированные по плану-графику с разбивкой по статьям КБК, не соответствуют суммам по фактически заключенным договорам. Так, по плану–графику по статье КБК 310 «Увеличение стоимости основных средств» закупки не предусмотрены – фактическое исполнение по данной статье составило 309,1 тыс. рублей; по плану–графику по статье КБК 340 «Увеличение стоимости материальных запасов» предусмотрены закупки на общую сумму 150,0 тыс. рублей – фактическое исполнение по данной статье составило 714,3 тыс. рублей. Таким образом, вследствие недобросовестного отношения к планированию закупок и составлению плана-графика закупок, Учреждением в 2014 году произведены не запланированные закупки на общую сумму 873,4 тыс. рублей.

4. Учреждением создана контрактная служба без образования отдельного структурного подразделения и руководителем контрактной службы назначена заведующий хозяйством по административно-хозяйственной части, что является нарушением п.9 приказа Минэкономразвития от 29 октября 2013 г. № 631 «Об утверждении Типового положения (Регламента) о контрактной службе», так как контрактную службу, которая создается без образования отдельного структурного подразделения, должен возглавлять руководитель Заказчика или один из заместителей руководителя Заказчика.

5. Обязанность по осуществлению закупок у СМП и СОНКО в объеме не менее чем пятнадцать процентов совокупного годового объема закупок, установленная частью 1 статьи 30 Федерального закона № 44-ФЗ Учреждением не исполнена. Отчет об объеме  закупок у СМП и СОНКО вывешен позже срока, предусмотренного законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.
6. В проектах контрактов, равно как и в самих контрактах, заключенных по итогам закупок, в разделе «Ответственность сторон» расчет пени прописан без учета требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.

7. Учреждением не применены меры ответственности к поставщикам за ненадлежащее исполнение обязательств по договорам, вследствие чего неустойка в размере 11,2 тыс. рублей не взыскана.

8. Нарушены сроки размещения на Официальном сайте извещений о проведении закупки по пункту 8 части 1 статьи 93 Федерального закона          №44-ФЗ (3 случая), сроки направления информации о заключенных контрактах (3 случая) в федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный на ведение реестра контрактов, ведущим экономистом ГКУ «ЦБ ОУО».
9. Нарушен срок размещения на Официальном сайте отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и о результатах его исполнения (1 случай) и заключения экспертизы по результатам приемки поставленных товаров, выполненных работ, оказанных услуг по контракту.

10. Нарушен срок возврата денежных средств поставщику (1 случай), внесенных в качестве обеспечения исполнения контракта, ведущим бухгалтером ГКУ «ЦБО ОУО».

Приведенные в письме нарушения законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок содержат признаки административных правонарушений, предусмотренных статьями 7.30 – 7.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 

